

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年2月

9

星期二 <庚子年十二月廿八>

A9

留深过年年味浓

福田推出购物、通讯、口罩惠民大餐

## 叮咚！快来签收 留深过年礼包

羊城晚报讯 记者李军报  
道：为做好2021年春节期间新冠肺炎疫情防控工作，福田区率先发布“留深过年”倡议书，号召福田区广大居民积极响应号召留深过大年。8日，记者从福田区获悉，福田区委区政府推出留深大礼包，进一步丰富消费场景，激发消费活力，为留深过年的朋友们送上美好的新春祝愿，提供惠民大餐。

据悉，本次活动总共发放2000万元消费购物大礼包，其中零售和餐饮1100万元，汽车消费900万元。从2月12日（正月初一）开始持续到2月28日（正月十七）。礼包将通过微信平台发放，消费者登录微信“城市生活助手”小程序即可进行抽奖。获奖消费者到指定参与商家消费达到一定额度，用微信支付即可使用“满减消费券”。

此外，2月7日起，福田区启动1000万元话费流量大礼包派送活动。活动从2月7日开始报名，到2月19日当日发放礼包，采用与运营商合作抽奖并发放话费、流量礼包的方式。活动期间福田留深过年人数通过“1福田”平台抽奖报名，中奖群众即可随机获得30、50、100元等不同档次的礼包。

值得注意的是，节日期间，福田区委宣传部、福田区文化广电旅游体育局、福田区文化体育发展中心还组织了“新春艺术节”系列活动，将在春节期间上演32场精彩演出，给广大市民提供春节文化大餐，另外，系列文化体育活动将通过“幸福福田”微信公众号向广大市民派送部分免费门票。

## 首届校园春晚8日至20日线上播

羊城晚报讯 记者沈婷婷报  
道：2月8日至20日，深圳首届校  
园春晚晚上线播出。据悉，校园春  
晚由深圳广电集团第一教育栏目携  
手深圳各大中小学校一起播出，力  
求呈现校园文化的视觉盛宴，共同

谱写新春贺岁的精彩篇章。

此次校园春晚“亮点”纷呈，首  
章将是各大学校2020大事记回  
顾，用画面凝聚那些不可磨灭的青  
春记忆，用镜头回顾一同经

历的峥嵘岁月。第二篇章便是各

大学校社团荟萃，学子们将在荧幕前一展风采、各显神通，用青春和绝活领略不一样的鹏城风景。

第三章则是鹏城的师生朋

友们用自己的特长绝活为大家送  
上不一样的新春祝福。



吉狮舞新春、新春音乐秀、新春市集、湖岸烟花……

## 留深过年也有别样年味

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：留  
在深圳过大年，也有别样浓浓年味儿。记  
者8日从深圳欢乐海岸获悉，为让留深市民  
就地过大年，欢乐海岸还将请小丑为市民带  
来滑稽幽默的表演和精彩魔术秀，专业艺术  
团队还将呈现动感快闪舞蹈。到了晚上，光  
影交错的欢乐巡游为市民带来欢乐盛宴，大  
型3D激光水秀《深蓝秘境》将在20时上  
演。而在大年初一至初六期间，水秀表演开  
场前一个小时，新春音乐秀将先在水秀剧场  
震撼上演。

据介绍，6日至18日，欢乐海岸年货节  
推出多重优惠，除了年货八折，还可购买  
“零售80抵100”优惠券，到线下指定商  
铺享优惠。“新春市集+湖岸烟花”同样不  
容错过。9日至18日，市民不仅可在欢乐  
海岸购买年花、小吃和手信等市集好货，  
还能欣赏到湖畔的璀璨烟花。

值得一提的是，欢乐海岸“吉狮舞新  
春”将于12日精彩上演。舞狮梅花桩表演

## 盐田区召开2021年宣传思想文化工作会议 生动讲好“盐田故事”

羊城晚报讯 记者林园报道：7日，  
盐田区召开2021年宣传思想文化工作  
会议，总结2020年工作，研究部署  
2021年工作任务。

会议指出，2020年是不平凡的一  
年，全区宣传思想文化系统围绕中心、服  
务大局，坚持正确政治方向、舆论导向和  
价值取向，各项工作取得亮眼成绩。

2020年，盐田共发布防疫宣传稿  
件15万余条，依托区级新媒体平台及

时发布权威的防疫知识和防控指引约  
1900条；继续讲好讲优盐田故事，在各  
级各类媒体发布稿件3万余条，相继推  
出“特区40年盐田逐梦行”“畅游山海  
约惠盐田”“地铁8号线”等大型主题宣  
传活动，全方位、多角度展现盐田区宜  
居宜业宜游的城区形象。

就做好2021年的宣传思想文化工  
作，盐田区委常委、宣传部部长董秀指  
出，在工作推进实施过程中，必须做到

“五个始终坚持”：始终坚持正确方向、始  
终坚持全盘谋划、始终坚持真务实、始  
终坚持协调联动、始终坚持守正创新。

其次，要围绕建党100周年、“十四  
五”开局、“双区建设”“产业兴盐”“创  
新驱动”等重大主题，加强信息发布、  
专题策划，推出系列高质量、有温度的  
新闻作品。要选择合适的宣传方式、  
手段、渠道，深度、立体、全面开展舆论  
报道，讲好盐田发展故事。

## 多部门联合整治 非法改装货车

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：8日上午，深  
圳市交通运输局、市市场监督管理局等部门联  
合发出通知，开展货车非法改装专项整治工作。

根据此次发布的《深圳市开展货车非法  
改装专项整治工作方案》，将从货车生产  
改装企业、货车维修企业从事非法改装、货车  
登记检验、非法改装“黑窝点”等四个层面开  
展工作。在货车生产改装企业排查整治方面，  
重点调查“5类重点货车”尤其是低平板半挂车  
生产改装企业，检查企业生产订单、生产销售  
合同、关键零部件采购等记录，严厉打击“定制化”  
超载超限车辆行为，对嫌疑情形开展深入  
调查，对发现从事普通货运企业或个人购买的，  
通报相关部门深入追查车辆实际使用情况，  
实施重点监管。

在货车维修企业从事非法改装排查整治  
方面，采取暗访和突击检查相结合方式，对辖  
区维修企业进行摸排检查。要突击抽查维修企  
业“5类重点货车”的维修记录、零配件采购  
记录，对发现采购弹簧板、钢板等疑似改装用  
品或原材料的，要重点予以调查，深入追查单  
位维修车辆实际状况，采集固定违法改装的证  
据，严格依法查处。

在货车登记检验排查整治方面，对涉嫌  
“大吨小标”等严重违规嫌疑的车辆，要组织  
重新称重检测，核查整改违规检验问题。严  
厉打击违法检验机构及非法中介，查处扰乱  
检测秩序，骗取群众钱财、与工作人员勾结牟  
利的违法经营行为。

对于非法改装“黑窝点”的排查整治，将  
在市、区两级设立货车非法改装“黑窝点”公  
开举报电话和互联网邮箱，组织开展货车非  
法改装“黑窝点”集中排查，结合举报线索，深  
入摸排本地区无照、无照经营等货车非法改  
装“黑窝点”，集中开展整治。

根据上述《实施方案》，将深入开展“四不  
两直”明察暗访、异地交叉检查，对重点企业、  
重点隐患紧盯不放，确保问题查处、整改到位。

## 攻坚克难快侦快破为民解忧

去年以来，公安部在全国开  
展命案积案攻坚行动，深圳市公  
安局龙华分局刑警大队副大队长  
贺碧翔第一时间组织成立专案组，  
对分局命案积案再一次进行全面  
梳理分析。在侦办积案的过程中，  
他多次出差湖南、江苏、山东等地  
组织抓捕嫌疑人，最终侦破8宗命  
案积案。

新的一年已经展开，先行  
示范新征程催人奋进。”市局党  
委要求全警更加注重民意导向，  
把人民答应不答应、满意不满意

作为一切工作的出发点和落脚点。”贺碧翔表  
示，他将继续带领队伍常态化开展扫黑除恶和命  
案积案攻坚行动，加大破小案、  
民生案、“门口”案以及追赃挽损  
的力度，切实提升人民群众实实在  
在的获得感、幸福感，提高辖区  
群众的安全感、满意度；同时，  
也将继续加强队伍的政治建设，  
提升队伍攻坚克难的能力，打造  
一支骁勇善战的刑侦队伍，按照  
上级部署，做到大要案快侦快破，  
多破小案。

## 深入推进执法规范化建设

2020年年底，深圳市公安局坪山分局坪地派出  
所辖区发生一起非正常死亡事件。深圳市公  
安局法制处“两统一”团队法治研究  
中心副组长丘品良立即赶赴属地  
派出所研究事件，同时提出8项  
需立即开展核查的情况，为事件  
的快速推进寻找突破口。翌日，  
丘品良仍坚守在派出所盯办事件的  
核查，准确提供继续核查的工作建议，  
经过近40个小时全程跟踪，最终协助派出  
所查清了事件的关键细节，专业和敬业的  
态度获得了基层所队和死者家属的  
肯定和认可。

推动法制民警第一时间介入  
重大敏感事件处置，强化执法工  
作规范指导，是深圳深化公安改  
革的举措之一。2020年以来，  
围绕执法规范化建设，深圳公安  
多措并举，通过多维度开展执法

监督，推行“网络问政”，紧盯群  
众投诉举报线索，严厉查处执  
法不作为、乱作为等执法问题；开  
展接处警网上专项巡查，全面压  
实警情案件首接责任，建立“逢  
案必考”的全量案件考核制度。

市局党委强调要打造质量效  
率公信力相统一的“法治公安示  
范”。对此，邱品良表示，工作中  
将进一步增强“四个意识”，坚  
定“四个自信”、做到“两个维护”，  
将习近平总书记的法治思想学深悟  
透、深入人心，做到“真落实”。  
作为一名法制民警，他将带领团队  
继续加强法治示范建设，进一步  
健全完善执法标准、执法细则和  
实战指引，使各个执法岗位、执法  
环节都有规可依、有章可循。  
其实在受立案这个执法前端环节  
上，真正做到有警必接、有案必  
受，提升执法温度和执法公信力。

## 公安铁军枕戈待旦

2020年下半年，深圳警校作  
为公安部警务实战技能训练深  
圳基地承接了专项训练班手枪  
射击训练任务。深圳市公安局  
警察训练支队四大队大队长田  
凯接到任务后，迅速组织精干教  
官力量研究训练计划，落实教官  
团队组建、训练方案制定及训练  
保障等相关工作。经过一段时间  
的训练，参训学员手枪射击知  
识和技能进一步提高，掌握了枪  
支安全操作及基础实弹射击技能。

据统计，2020年全年，深圳  
公安抓纲举目统筹训练，全面开  
展党性教育、入警晋升等七大类

培训，全员轮训局处级干部，分  
期封闭培训全局262名派出所所长  
(教导员)，着力提升全警政治意  
识和“七种能力”；在“全警实战大  
练兵”考核获得全省第一，全省警  
务实战教官大比武团体第一，政  
工、交警、网警分别在省厅业务警  
种部门比武中斩获多项头名。

市局党委提出了要打造忠  
诚干净担当的“公安铁军示范”。  
田凯表示，未来他将继续以饱满的热  
情、专业敬业的态度，为基层培养武  
警使用教官，落实各项训练考核任  
务，为基层开展送教服务，为深圳  
警队提高实战能力贡献力量。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 刘栩/校对 黎松青



## 打赢反走私反偷渡的人民战争

2020年8月以来，深圳公安  
主动担当，以打开路，对走私偷  
渡犯罪发起凌厉攻势，共查获走私偷  
渡案件375起、抓获违法犯罪嫌疑  
人913名，同比分别上升120%、  
150%，走私偷渡高发态势得到有  
力遏制，境外疫情非正常渠道输入  
“零发生”。

站在新一年的起点上，仍在  
一线忙碌的丁洪祥信心百倍地  
说：“市局党委提出了要加快推  
进智慧警务建设，建成国内领  
先、世界一流的智慧警务应用生  
态。为维护国家边海防安全和  
人民生命财产安全，我们将进  
一步借助科技手段，推进‘智慧海  
防’建设，坚持高质量打击，打团  
伙、断链条，对走私偷渡分子形  
成强大震慑。在严厉打击的同  
时，发挥群防群治作用，落实举  
报奖励机制，发动群众参与到反  
走私反偷渡工作中来。”

进智慧警务建设，建成国内领  
先、世界一流的智慧警务应用生  
态。为维护国家边海防安全和  
人民生命财产安全，我们将进  
一步借助科技手段，推进‘智慧海  
防’建设，坚持高质量打击，打团  
伙、断链条，对走私偷渡分子形  
成强大震慑。在严厉打击的同  
时，发挥群防群治作用，落实举  
报奖励机制，发动群众参与到反  
走私反偷渡工作中来。”